

逛大集买买买，寻觅老城烟火气

市南区“冬季黄河大集”在浮山所市集启幕 室外“四九大集”联动室内常态化摊位



“冬季黄河大集”吸引大量市民前来采购。张琰 摄



新鲜果蔬种类繁多，米面粮油供应充足，非遗传承人现场献技……11月16日，“黄河情 家乡味”——市南区“冬季黄河大集”在浮山所市集拉开序幕。此次“黄河大集”以“黄河情 家乡味”为主题，扎根有600余年历史的浮山所大集，充分利用山东手造及非遗资源，吸引了大量市民、游客前来感受市南烟火气、体验非遗文化，同时满足自己的美好生活需求，现场气氛火热。

“黄河大集”聚拢高人气

“这苹果放多久都不面，放心买。”“大白菜开锅就烂。”“大田的菠菜真好吃。”……走进“黄河大集”，热火朝天的叫卖声不绝于耳，人来人往中，烟火气升腾，消费氛围拉满。市集上设计有独特造型的“黄河大集”打卡墙、文化宣传地标等，营造了浓厚的“黄河大集”文化氛围。

在本次活动中，浮山所室外“四九大集”与室内常态化摊位相结合，独具市南特色的青岛贝雕、孙氏沉香等手造、非遗产品，胶州大白菜、平度尖叫萝卜、莱西丑梨等优质农产品，生蚝、海鱼、梭子蟹等本地生鲜，以及港味烧腊、台西大包、啤酒烧烤等特色小吃美食，应有尽有，唤醒了老青岛的乡愁记忆，也刷新了年轻人对大集的认识，依托“黄河大集”，升级改造后的浮山所市集又拉动一波新流量。

“听说这次‘黄河大集’设有手造专区，我就积极报名参与了。”青岛市工艺美术大师滕

凤鸣现场为市民展示烙画技艺，栩栩如生的作品引来众多市民驻足。

据了解，本次活动是市南区“黄河大集”暨“匠心手造 好品市南”系列主题活动的一部分。在浮山所大集游客较为集中的场所开展市集活动，旨在将浮山所大集打造成市南区“黄河大集”常态化定点市集。

文化传承融入烟火气

“黄河大集”是山东省以黄河为名、大集铺路，策划推出的文旅消费品牌。举办“黄河大集”系列活动，是市南区传承黄河优秀文化、助力城区全面振兴、满足群众美好生活需求的重要举措。

前期，市南区聚焦市委、区委中心工作，以“山东手造”为抓手，以“黄河大集”为平台，探索文化活态传承新模式。围绕“踏青游”“啤酒节”“秋日·集集如意令”“开心过大年”等主题内容，制定市南区“黄河大集”四季活动方案。结合扶贫产品售卖、志愿服务大集、非遗文创市集、跳蚤市场等内容，举办了“提质赋能 倡树新风”“秋来送衣香 共享好‘丰’景”“山海情”——东西部协作义卖捐助等一系列烟火气十足、文化底蕴深厚、群众喜闻乐见的主题文化活动。

本场活动，居民日常所需的蔬菜生鲜热卖，满足精神文化需求的非遗文创备受青睐，从味蕾的享受升华至一场文化盛宴，增强了“黄河大集”的互动性和参与性，为产品活化赋能，带动市南文化传承，让“黄河大集”品牌扎根市南，让黄河文化在老城烟火中熠熠生辉。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰

小区“管家”耍脾气？街道来“帮场子”

李沧虎山路街道推出四个举措两张清单 帮业主督促问题物业整改

本报11月16日讯 物业干得不好，经常被投诉，居民怨声载道，咋办？街道帮业主督促整改！11月16日，记者了解到，虎山路街道围绕群众反映问题较为集中的物业管理领域问题，率先在李沧区制定新规，提出了涵盖建立物业管理约谈评价退出机制、规范住宅小区公共收益资金和房屋维修资金监管使用等方面的四个举措、两张清单，促进物业服务治理水平全面提升。

李沧区虎山路街道管辖面积13.11平方公里，常住人口约15万人。辖区共有86个小区，其中67个物业管理小区，涉及28家物业服务企业。为从根本上提高物业服务质量和时效，虎山路街道建立了“物业管理约谈评价退出机制”。街道实施三级约谈提

级管理工作机制，每周约谈，每月通报，每季度评价。根据当月累计约谈次数，第一次由街道城管办负责人约谈；第二次由街道分管领导进行约谈；第三次由街道办事处主要领导进行约谈。第三次约谈时，综合行政执法人员进小区协助督促整改，同时立即启动物业考核多方评价机制。

街道将每月对物业管理情况进行通报，每季度累计两次在月通报中排名后三位的物业公司、小区新增违法建筑达到小区总户数5%，立即启动物业考核多方评价机制。根据物业考核多方评价机制，经街道党工委会议研究，依法依规组织清退业主不满意、服务水平差的物业公司，并从街道辖区内业主满意度高、服务评价好的物

业公司中择优推荐，依法依规组织物业公司选聘。其评价结果提交区物业公司办，记入物业企业信用档案。

“我们还将充分落实和规范物业小区公共收益和房屋维修资金使用。”虎山路街道办事处相关负责人表示，街道制定的《关于规范提升物业管理的指导意见》规定，小区公共收益和房屋维修资金使用，从事前报备或征求意见到流程结束，明确社区居委会全程指导参与，按照相关规定做好公示、征求意见，充分利用社区居委会社情民意收集中心的作用，为公共收益和房屋维修基金的监管使用上一层保险。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅）

清除鸟网300余米



崂山区清除海岛300余米鸟网。

本报11月16日讯 进入秋季候鸟迁徙期以来，崂山区全面展开候鸟保护工作，在严厉打击出售、收购、运输、经营野生动物违法行为的同时，积极开展海岛执法巡查，重点对候鸟迁徙途经落脚暂徙的海岛实施部门联合海上巡航监视和登岛执法检查，有效保护候鸟迁徙安全。

近期，崂山区自然资源局、崂山公安分局森林警察大队联合开展海上联合巡航执法行动，严厉打击在无居民海岛上张网捕鸟等破坏候鸟资源的违法犯罪行为，对辖区候鸟迁徙途经落脚暂徙的马儿岛、长门岩、兔子岛、狮子岛等无居民海岛开展海上巡航监视和登岛检查，及时清除马儿岛上3处捕鸟网具，鸟网总长度300余米，及时消除候鸟迁徙安全隐患。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 臧毅）

垃圾分类有“窍门”

本报11月16日讯 近期，青岛高新区在华贯路、同顺路等多个社区组织开展了以“垃圾分类在指尖 城市文明在心间”为主题的垃圾分类知识培训活动。

本次活动详细介绍垃圾分类速分法、垃圾的正确投放、垃圾袋的使用以及日常生活中的分类窍门。参会人员学会了常见生活垃圾的快速分类及各种难分类垃圾的正确处理。通过本次培训，不仅让大家了解到更多的垃圾分类知识，也认识到开展垃圾分类的重要性，垃圾分类关乎于我们每一个人，是我们每个人都应尽的责任和义务，所有人都应积极参与垃圾分类，从身边做起、从点滴做起，逐渐养成主动分类的习惯，做到垃圾分类，人人参与，保护环境，人人有责。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 通讯员 曹惠迪）

上门服务，办公室搬到车间厂房

莱西市纪委监委探索创新服务模式 帮助企业解决发展难题



本报11月16日讯 “以前企业跑部门有困难，现在纪委护航专班的同志主动上门服务，让我们企业增强了做大做强的心气和决心。”近日，莱西市纪委监委护航专班工作人员在走访企业时，企业相关负责人主动称赞道。

专班工作人员把服务阵地从办公室转移到车间厂房，变“坐店等客”为“上门服务”。每到一个企业都深入一线，听实话、察实情，了解企业总体情况、发展现状以及经营发展中遇到的困难和问题，并及时向有关部门反馈，共同研判问题症结所在，切实解决企业的痛点难点堵点，实实在在服务企业。莱西市纪委监委还

于今年5月开通了“码上举报”专属二维码，企业（群众）通过扫描或识别“码上举报”二维码，即可直接向莱西市纪委监委反映问题。

莱西市纪委监委护航专班通过深入企业一线，了解企业经营情况和发展中遇到的困难，主动联系协调相关部门，热心帮助企业化解融资难、招工难、发展难等难题，实现“点对点”的精准服务。在走访福瑞升散热器有限公司时，该企业提出希望与中鸿重机进行合作的意愿后，该专班主动联系莱西经济开发区管委会和关联企业，牵线搭桥帮助两家企业达成了产品试供应协议。此后，该专班又帮助海松机械与双丰散热器、图腾机械等5家企业快速达成合作协议，合同金额超2200万元。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 李晓军 史雷平）

讣告

儿子徐军在天津出差期间因故不幸离世，卒年37岁。现定于11月17日上午8时30分在青岛市殡仪馆追悼厅举行追悼仪式。时分发殇，扶桑安普！
哀致此讣

徐常青 刘德乐
2023年11月17日